



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 275 [13777].

Четверг, 23 ноября 1972 года.

Цена 2 коп.



НОВЫЕ РУБЕЖИ ШАХТЕРОВ ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД НА ФЕРМАХ ВПЕРЕДИ ГОРИТ ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ

● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ПРИМЕР БРИГАД-МАЯКОВ

Для бригад-инициаторов областного соревнования горняков октябрь был месяцем ударной работы. Они настойчиво боролись за повышение нагрузки на каждый забой, комплекс машину и механизмы. И многие маляки, а также их последователи, умело используя горную технику, правильно организуя свой труд, дали замечательные успехи.

Так, бригада Д. К. Прищадченко с шахты им. 7 Ноября выдала на гора 44,8 тысячи тонн угля, довела суточную нагрузку на механизированный комплекс до 2037 тонн, а месличную производительность труда каждого рабочего — до 11,49 тонны. План повышенной производительности труда в этой бригаде выполнен на 130,6 процента. Еще большего успеха добилась бригада А. П. Бзовы с шахты «Октябрьская», которая добила 61,4 тысячи тонн угля — по 2359 тонн в сутки. Месличная производительность каждого рабочего этой бригады — 1274 тонны. Как уже сообщалось в

газете, в самый канун празднования 55-й годовщины Великого Октября коллектив преодолел 500-тысячный рубеж. До конца года бригада намерена добить не менее 600 тысяч тонн топлива.

Отличные показатели и у бригады И. С. Комарова с шахты «Абашевская». За месяц добито 56 тысяч тонн угля. Среднесуточная нагрузка достигла 2155 тонн, а месличная производительность каждого рабочего — 1475 тонн. План производительности труда выполнен на 145,9 процента. В бригаде М. Н. Решетникова с шахты «Зыряновская» эти показатели соответственно равны: 47,5 тысячи тонн, 1759 т. 1319 т и 132,5 процента, а в бригаде В. П. Шаркова с шахты «Карагайская» — 44,2 тысячи тонн, 1702 т. 1045 т и 117,3 процента.

Хорошие показатели добились проходческие бригады А. И. Гурьбина с шахты «Комсомолец», А. Д. Ракитинского с шахты «Северная», И. Ф. Калоги с

шахтами «Краснокаменская», П. Я. Болотина с шахтами им. Калинина, Н. М. Романцова из шахтоуправления «Юбилейное», В. Н. Федянина с шахтами «Большевик», В. И. Терехина с шахтами «Судженская», экскаваторные бригады А. В. Кружинина с Сибирглинского разреза, П. Н. Шевчука с Колмогоровского, В. К. Васильева с Прокопьевского, В. П. Соловьева с разреза имени 50-летия Октября, экипажи буровых станков Б. М. Данилова с Краснобродского и А. И. Ковалевского с Томусинского разрезов, экипажи электровоза А. Е. Мершукова с Кедровского разреза, экипаж генератора И. С. Петрушшина с Краснобродского ПТУ и многие другие.

Следует отметить, что по итогам 10 месяцев шесть комплексно-механизированных очистных бригад превысили 400-тысячный рубеж добчики угля (А. П. Бзовы — 482,3 тысячи тонн, В. П. Шаркова — 452,4 тысячи тонн, М. Н. Решетникова — 425,8 тысячи тонн, И. С. Комарова — 423,5 тысячи тонн, Д. К.

Прищадченко — 417,5 тысячи тонн, М. В. Качевская — 407,5 тысячи тонн), а 12 бригад — 300-тысячный. В бассейне сейчас трудится 54 бригады, которые в комплексно-механизированных забоях достигли суточной нагрузки в 1000 и более тонн, в том числе десяти из них месличная производительность труда каждого рабочего превышает тысячу тонн.

Поддерживая инициативу трудиников предприятия комбината «Кемеровоуголь», Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина и треста «Юргалпромстрой», объявивших четвертый квартал кварталом ударной работы, мною коллективы предприятий, бригады пересмотрели ранее принятые юбилейные обязательства и взяли новые, более повышенные.

Среди инициаторов областного соревнования более высокие рубежи наметили бригады А. И. Гурьбина, А. Д. Ракитинского, Г. Ф. Яковleva, А. Л. Кожина, И. Ф. Калоги, В. П. Шаркова, Г. Г. Мецлер, И. М. Романова, Г. И. Туцина и И. Н. Мартынова (в графе «годовые обязательства» у этих бригад простирались новые цифры).

Приводим результаты работы бригад-инициаторов областного соревнования за 10 месяцев:

Виды оборудования		Длина лавы, мощность, угол падения пласти для очистки забоя, сечка, выработка для подготовки	Годовые обязательства, тонн	Результат 10 месяцев, тонн	± к обзапасствам
ОМКТ, тыс. тонн	100 м, 2,1 м, 4°—6°	420	307,8	+ 42,7	
ОМКТ, тыс. тонн	125 м, 2,4 м, 5°—7°	500	417,5	+ 6,6	
ОМКТ, тыс. тонн	103 м, 2,2 м, 6°	350	407,5	+ 116,5	
КМ-87 ДЭ, тыс. тонн	122 м, 2,1 м, 32°	250	179,6	+ 28,7	
КМ-81, тыс. тонн	187 м, 2,7 м, 6°	500	375,3	+ 41,7	
ПК-3М, метр.	6,25 м²	5000	4501	+ 335	
ПМ, метр.	6,8 м²	1550	1473	+ 183	
ПМ, метр.	7,5 м²	1100	984,0	+ 68	
ОМКТ, тыс. тонн	86 м, 2,8 м, до 12°	500	387,8	+ 28,8	
КМ-81Э, тыс. тонн	140 м, 2,1 м, до 5°	320	253,7	+ 12,9	
ПК-3М, метр.	—	—	—	—	
ОМКТ, тыс. тонн	90 м, 2,5 м, 8°—10°	320	331,5	+ 65,0	
К-56, ПК-3, метр.	7,2 м²	13000	12454	+ 1604	
ПБ-81, с отб. мол., тыс. тонн	64 м, 3,2 м, 5°—8°	280	230,2	+ 16,5	
ОМ, метр.	6,4 м²	290	260,4	+ 184	
ОМКТ, тыс. тонн	110 м, 2,2 м, 10°	350	191,0	+ 100,9	
ППМ-4, ВБ, тыс. тонн	8,3 м²	1500	1411	+ 161	
ПНВ-2, УП-3, метр.	2500	2004	+ 76		
ВВ, тыс. тонн	30 м, 2,0 м, 58°—61°	131,2	112,3	+ 5,3	
шт. ВВ, тыс. тонн	24 м, 6,5 м, 70°	175	95,7	+ 24,3	
ПНВ-2, ВГК-1, метр.	16 м²	2100	2277	+ 527	
ОМКТ, тыс. тонн	128 м, 3 м, 6°—19°	500	462,2	+ 45,5	
ОКИ, тыс. тонн	98 м, 3,0 м, 11°	350	280,0	+ 9,9	
ПМ-4 КВМ-3, ПВВ-2, метр.	16,1 м²	1700	2224	+ 824	
выпуск концентратов, тыс. тонн	—	387,8	333,4	+ 15,8	
ПМ-2, ВГК-1, метр.	2700	1750,9	+ 269,1		
ОМКТ, тыс. тонн	2700	2408,0	+ 83,0		
ПМ-4 КВМ-3, ПВВ-2, метр.	2900	1847,1	+ 19,6		
выпуск концентратов, тыс. тонн	3420	3776	+ 356,0		
ПМ-4 КВМ-3, ПВВ-2, метр.	300	303,1	+ 51,9		

И. Тарасенко. Чтобы справиться со своими обязательствами, очень напряженно придется погрудиться колективам бригад И. А. Роговского, В. В. Крылова, Н. М. Путры, Л. Г. Юзленко и Д. И. Лофта.

О причинах плохой работы бригад говорилось не однажды. Однако еще раз хочется подчеркнуть такую

деталь. Руководители предприятий знали, какие обязательства берут на себя бригады, знали, в каких условиях будут трудиться эти коллективы. И там, где велась серьезная подготовка к высокопроизводительной работе, никаких случайностей не произошло. Однако кое-где к этому относились без должной ответственности. В

результате бригады попали в сложнейшие условия.

Сейчас, когда до конца года осталось немногим более месяца, каждому коллективу необходимо привести в действие все резервы производства, приложить максимум старания и труда, чтобы достичь 50-летия образования СССР.

Не спадает трудовой настрой у новокузнецких железнодорожников и сейчас. Ширится соревнование за выполнение 100 миллионов тонно-километров в год каждой локомотивной бригадой. На совещаниях единных смеси бы-

дется Ю. Кокуриным рассказал.

— Труженики Западно-Сибирской магистрали по итогам работы в третьем квартале новокузнецкие железнодорожники получили третьюデンежную премию Министерства путей сообщения. Объем перевозок выполнен на 106,3 процента. Впервые за последние годы перевыполнена участковая скорость движения поездов.

На новокузнецких железнодорожниках и сейчас ширится соревнование за выполнение 100 миллионов тонно-километров в год каждой локомотивной бригадой. На совещаниях единных смеси бы-

дется Ю. Кокуриным рас-

сказал.

Приятно было съездить

в Кемерово в гостиницу

«Сибирь».

Приятно было съездить

в Кемерово в гостиницу

Сага о бывалом человеке

— ОЧЕРК —

Г. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Слесарь дело, помощник машиниста паровоза, кандидат в члены партии, Леонид Грушкин из Кузнецкого был сразу назначен начальником восстановительного поезда, он отвечал головой за вагонный парк.

Вагонный парк сперва пополнился в основном из смет Турибса, а оттуда часто привозили щепы на колесах: из-под туда-сюда, железо, верх же драный и шаткий, будто кирпичи пьяного цыгана. Чинили, обирали.

На глазах Леонида Грушкина пускали коксовую батарею, доменную печь, на его глазах дали сталь и прокат.

Расторгалася, таяла когда-то теплый круг земляков: одни убрали холостяцкие котомки и двинули дальше на восток, где все только начиналось с палаток и костров, другие возвращались на родину, речные корабли на голых бирских пограничных. Грушкин из той группы остался на комбинате едва ли не один.

IV.

«Я имел как ударник-източник большую квартиру, у меня и собирались семьями: то за город, компанией скатать за-планируем, там дома со столом письма...»

22 ноября 1941 года утром вышел я на балкон. У соседа внизу приземлился на всю извозскую запущен — и слышал: «Враг будет разбит». Да. А день, как по заказу: небо синее, теми во дворе сажей выписаны, проходило еще и лесом пахнет. Кричу соседу: че-го, мол, случилось? Задрая голову (лицо серое): «Война, Лени!»

— С кем это война? — С Гитлером, Лени!

Ошибся? Правда? Не верится! Ну, потом Ленин уже переписал речь Молотова. Значит, так оно и есть. Бегу в квартиру. Война! Такою сразу стало. Очень тихо. На кухне кто-то из женщин уронил тарелку. До сих пор вздрагивала, когда роняла тарелки!..

Позволите себе по ходу не-большое отступление.

Надо бы почтче вспоминать о Кузнецком комбинате вос-ных лет. Не только о том, сколько тогда было выплавлено чугуна в сталь, сколько от-гружено проката, но и о том, что броня многих танков на войне была «наших кровей».

Ведь достиглось недостижимое. Юный рабочий класс стоял у станков на деревянных ящиках, иначе руки не доставали до кнопок управления, приносил за пазухой голубей, еще не умел бритья. Мне рас-сказывали, как к маркетовским печам со стеклянным упрятством после спектакля в театре приходила молоденская актриса, надевала великанские размеры брезентовые рукавицы и брала сковорок, лопату.

Помощь ее была скорее сим-волиной, но никто не смелся над неумением и слабостью: стадеяры ценили волю и свя-тость искренности портвы ма-ленькой женщины.

Город жил и дышал во имя победы.

Мне рассказывали: когда Кузнецкому машиностроительному заводу было присвоено высшее звание части техноло-гических линий для производст-ва коньков-снегурочек и ого-родного инвентаря, люди пла-кали со счастливым облегче-нием.

Да, об этом нам надо вспо-минать почтче.

Леониду Николаевичу Грушкину выпала особая доля — он, будучи заместителем начальника железнодорожного цеха, возглавлял шефство над семьями фронтовиков и погибших.

«Дело, конечно, было об-щее, по отечеству за него в ко-ническом итоге должен был кто-то один. Я и отвечал — как заместитель и как коммунист.

Войну я, думается, закончи-полный курс на звание чело-века. Не преувеличу и не стесняюсь заявить тебе так:

Не стал я академиком, ни героем, но что было во мне хорошего, славы, боязни, сохранил и приумножил. И моей личной заслуги здесь мало: при нашем народе, считаю, быть иным нельзя».

На «железнодорожном цехе» осталось полторы тысячи семей фронтовиков.

Первая военная зима была, пожалуй, самой лютой. Хлебные и продуктые карточки, всякие неоплаченные талоны, верстовые очереди на ветры, смены на заводе линию в сутки. И — яростная спешка. Хитрые на выдумку даже в ложках скверлили дырки, чтобы сразу ловить гущу не го-нять попусту в мяске жилкий столбовский суп.

Начальник желдорца Иван Игнатьевич Коротков утренний рапорт начал с вопроса:

«Окончание. Начало в номере за 21 ноября».

— Как там наши семьи?

Докладывал Грушкин. Он приносил с собой списки с перечнем нужд: Ивановы — валенки (детские), Сидоровы — уголь, Петровы... Тут сложнее положение — Петровы карточки потеряли. Пощла девочка в магазин, и еле-вались у нее из кармана карточки.

Уголь есть, валенок пока нет, и не ожидаются. А с Петровыми, что ж...

— У тебя, Леонид, карточки остались, не сдал еще по акту?

— Не сдал еще...

— Выый им карточки, хлебные хоть...

— Тюмь ведь, если что...

— Вместе отсидим в случае чего...

Комсомол из компаний Ни-ни Чубаковой перешли для работников солдатское белье, следили за школьными делами. К Новому году и на другие праздники хлопотали о подарках.

Так вот и жили. «Факты нужны? Тебе все факты! Так никаких выдающихся фактов в запасе не имею. Мы лучше следи за моей мыслью. Ворчили на стариков, а слушать не умеешь. Мне вот шестьдесят семь лет. Я видинь, еще бегаю. Сам бегаю, и жаловалася, что ноги у тебя гутят. Во мне, представь, нет такого чувства, что я старый или пожилой. Еще могу при случае и камаринские спасаться с коленями. Вот чудо-делают асфальт и прокладывают дороги, есть мощная современная химическая промышленность, есть прочая сложная техника. Ее еще мало, техники, она еще плохо приспособлена к условиям. Но то — уже обретение».

Цех благоустройства — вто-рostenный по значению: на «вада» он прямо не влезет, при-быль не дает, а ежели с высокой колокольни смотреть, то и ругать Грушкина есть за что. Но и доброго этого ма-леньких коллектива сделали тог-да и жаловалася, что быть интересных людей, которые есть и которых уже нет? Никто не вправе!

«Николай Акимович Степанов с большой удовольствием вспоминает Евдокию Петровну Ка-личикову. Она поступила мастером, будучи уже в годах, и привнесла с собой по-женски теплое, доверительное отноше-ние к подчиненным. Под ее на-чалом в 1965 году бригады были сточными канавы в тоннеле. Бетон за десятилетия спек-ся синевы и откалывался горстями острых кусков, ко-торые звенели, как склеко. Но никто не жаловался, что быть канаву — труд не женский и работа не для нее благо-устройства. Под началом Евдо-кии Петровны ставили осве-тительные опоры на шлаковом отвале и засаживались молодым лесом пустая гора Стар-цева.

Из бригады, на нас, в том числе, та же темп, да

и пропадают дороги, есть

и мощная современная хими-

ка, есть прочая сложная тех-

ника. Ее еще мало, техники,

она еще плохо приспособлена

к условиям. Но то — уже об-

ретение».

Цех благоустройства — вто-

рostenный по значению: на «вада» он прямо не влезет, при-

быль не дает, а ежели с высокой колокольни смотреть,

то и ругать Грушкина есть за

что. Но и доброго этого ма-

леньких коллектива сделали тог-

да и жаловалася, что быть

интересных людей, которые есть

и которых уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных

людей, которые есть и которых

уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных

людей, которые есть и которых

уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных

людей, которые есть и которых

уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных

людей, которые есть и которых

уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных

людей, которые есть и которых

уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных

людей, которые есть и которых

уже нет? Никто не вправе!

«Факты нужны? Тебе все

факты! Так никаких выдаю-

щих фактов в запасе не имею.

Мы лучше следи за моей

мыслью. Ворчили на стариков,

а слушать не умеешь. Мне вот

шестьдесят семь лет. Я видинь,

еще бегаю. Сам бегаю, и жало-

валася, что быть интересных</p

НОВОЕ ИЗДАНИЕ ИСТОРИИ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

В Советском Союзе создается многотомная «История второй мировой войны 1939—1945 годов». Корреспондент АПН обратился к заместителю председателя Главной редакционной комиссии этого труда, начальнику Института военной истории Министерства обороны СССР, члену корреспонденту Академии наук СССР генерал-лейтенанту П. А. Жилину с просьбой рассказать, каким будет это издание и как идет работа по подготовке его к выходу в свет. Ниже публикуется ответ П. А. Жилина.

В многотомной «Истории второй мировой войны 1939—1945 гг.», которая сейчас готовится к изданию, предполагается всесторонне, на ос-

нове большого количества документов различных стран показать предисторию войны, проанализировать предвоечную политику правящих кругов западных государств, показать борьбу Советского Союза за предотвращение войн.

Главное место в многотомнике займет освещение борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Подробно будут описаны крупнейшие сражения второй мировой войны: битвы под Москвой, Сталинградом и Курском, грандиозные операции Министерства обороны СССР, Иститутом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, институтами истории СССР и веобщей истории Академии наук СССР. В состав Главной редакционной комиссии входит министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Г. Гречко (председатель), начальник Генерального штаба генерал армии В. Г. Жуков, академики Е. М. Жу-

ков, П. Н. Федосеев. Среди членов комиссии — адмирал флота Советского Союза С. Г. Горшков, маршал авиации С. И. Руденко, генерал армии С. М. Штеменко, академики Б. Г. Гафуров, Н. Н. Ионинцев, П. Н. Поступов, члены-корреспонденты Академии наук СССР Г. А. Абратов, Д. Ф. Марков, Т. Т. Тимофеев и дру-

гие. Широкое освещение получат боевые действия армий Англии, США и Франции в Западной Европе, Северной Африке и на Тихоокеанском театре военных действий.

«История второй мировой войны» готовится к изданию Институтом военной истории Министерства обороны СССР, Иститутом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, институтами истории СССР и веобщей истории Академии наук СССР. В состав Главной редакционной комиссии входит министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Г. Гречко (председатель), начальник Генерального штаба генерал армии В. Г. Жуков, академики Е. М. Жу-

ков, П. Н. Федосеев. Среди членов комиссии — адмирал флота Советского Союза С. Г. Горшков, маршал авиации С. И. Руденко, генерал армии С. М. Штеменко, академики Б. Г. Гафуров, Н. Н. Ионинцев, П. Н. Поступов, члены-корреспонденты Академии наук СССР Г. А. Абратов, Д. Ф. Марков, Т. Т. Тимофеев и дру-

гие.

Для написания «Истории второй мировой войны» привлечены видные советские военачальники, военные историки, специалисты по истории СССР и зарубежных стран, экономисты, философы, социологи, юристы, психологи. В труде широко используются новые материалы и документы Государственного Комитета Обороны СССР, Ставки Верховного Главнокомандования Советским Вооруженным Силам, а также правительственные учреждений.

(АГН)

ПЕСНИ ЖИЗНИ И БОРЬБЫ

Концерт американского певца Пита Сингера, состоявшийся в эти дни в зале Кемеровской филармонии, вызвал большой интерес, особенно у молодежи города. Певец и сам говорит:

— Я пою сейчас больше для молодежи, часто выступаю перед студентами.

• ДЕТЯМ — ВСЕ КРАСКИ МИРА ВСЕОВЩЕЕ ЭСТЕТИЧЕСКОЕ

Каким будет внутренний мир человека через двадцать первого века? Вопрос, который не может не волновать нас. Но него в общем-то можно дать ответ: он будет таким, каким воспитает его наше поколение. И, конечно, далеко не последнее слово здесь должно сказать искусство.

Чем больше шагов мы делаем к совершенствованию нашего общества, тем острее восприимчивость детей к воспитанию. Их интерес к искусству играет еще недостаточную роль. Пока в общеобразовательных школах участие в воспитании детей очень незначительное. Между тем нельзя серьезно говорить о воспитании гармонически развитой личности при низком уровне эстетического воспитания. Учебники рисования — 329. Из них с высшим специальным — 52, со средним специальным — 146 и без специального образования — 131.

Если проанализировать цифры за 1967 год, мы убедимся, что тогда учителя пения со специальным образованием было несколько больше. Произошла утечка кадров. А ведь только Новокузнецкое педучилище за это время выпустило около двухсот учителей пения, не говоря о выпускниках драматико-хорового отделения двух музыкальных училищ. Где они?

Проблема подлинно эстетического воспитания школьников не будет решена до тех пор, пока роль предметов пения и рисования не будет возышена до уровня остальных предметов, пока в каждый класс не придет специалист, знающий свое дело. Как невозможно добиться прочных знаний учащихся по предметам, изучающим точные и гуманитарные науки, ограничиваясь лишь кружковой, внеучебной и факультативной работой, так и здесь нужна планомерная работа в классе.

Надо пополнить состав преподавателей общеобразовательных школ квалифицированными учителями пения и рисования. Это вопрос вопросов, и хотелось, чтобы более энергичные меры принимались в этом плане областным отделением народного образования, чтобы учителя пения и рисования могли знать о том, что нужно сохранять истину рек.

Такие песни прозвучали и в концерте «Семейный съезд» — против строительства «одной автострады», которая уничтожит много лесов, полей, лугов, и песня о том, что нужно на красивейшей реке Змеиной строить еще одну плотину — их и так уже было очень много.

Питу Сингера знают в мире как глубокого знатока и пропагандиста фольклора многих стран. Очень бережно, сохранив

американскому телевидению, но каждый молодой американец знает эту песню. Когда я пою ее, даже в самом глухом городке, залив подпевают хором.

Сингер исполнил эту песню в концертах в Кемерове — зданию сатирической на войну по Вьетнаму.

Во время октябрьского «Фестиваля» в 1970 году против войны во Вьетнаме Сингер был активным участником 250-тысячного митинга. Вместе с речами ораторов звутили его страстные, обличающие

мытищем, песни.

Сейчас его волнует еще одна острая тема современности — загрязнение отходами производственного производства воздуха, водного пространства, уничтожение природы. Сингер говорит:

— Живу я на берегу реки Гудзона, недалеко от Нью-Йорка. Когда-то это была чистая, красивая река, а теперь в ней нельзя купаться, а рыбу, когда ее поймаешь, нельзя есть — она вся пропахла химикатами. Вместе с друзьями мы глядим по реке на лодке и ведем пропаганду за очистку ее вод. В своих песнях я пою о том, что нужно сохранять истину рек.

Такие песни прозвучали и в концерте «Семейный съезд» — против строительства «одной автострады», которая уничтожит много лесов, полей, лугов, и песня о том, что нужно на красивейшей реке Змеиной строить еще одну плотину — их и так уже было очень много.

Питу Сингера знают в мире как глубокого знатока и пропагандиста фольклора многих стран. Очень бережно, сохранив

Б. ВЛАДИМИРОВА.

На СНИМКЕ: поэт Пит Сингер.

Фото В. Грызыхина.

Подобные вопросы к нам, в отдел юстиции, и в другие юридические учреждения поступают часто. И неспроста. Согласно нормам семейного права, отец обязан платить алименты на содержание своих детей до их совершеннолетия. Если мать ребенка вступает в другой брак, но ребенок не усыновляется ее мужем, то взыскание алиментов отца ребенка не прекращается. Однако закон предоставляет должнику право в этом случае обратиться в народный суд по месту жительства взыскательницы с заявлением о снижении размера алиментов, получаемых с него.

Такое право возникает у должника в том случае, если несовершеннолетний ребенок, на содержание которого он платит алименты, имеет самостоятельный заработок.

Предстоит сделать много, но сколько бы усилий мы сообщили прилагали — все же ре-

зультатом, конечно же, будет

Заканчивается туристический сезон 1972 года. Последние группы выедут в заграничное путешествие в начале декабря: города Прокопьевска и Киселевска — в Болгарии, по пути посетят столицу Румынии Бухарест, работники сельского хозяйства и заготовок — в Германскую Демократическую Республику и Чехословакию.

Издание будет иллюстрировано многочисленными фотографиями, в основном публикующимися впервые, репродукциями известных советских и зарубежных художников; на оригинальных многоцветных картах в схемах будет наглядно отражены ход военных действий на всех фронтах.

Труд «История второй мировой войны 1939—1945 гг.»

выпустят Военное издательство Министерства обороны СССР. Первый том выйдет в 1973 году. Всё издание завершится в 1977 году — к шестидесятилетию Великой Октябрьской революции.

Они побывали в 32 странах.

Особенно возросли поездки туристов в Болгарии. На черноморских курортах этой гостеприимной страны — «Золотых песках», «Солнечном берегу», новом курорте «Албена» отдохнуло около 1700 кузбасовцев.

Что ждет любителей международного туризма в 1973 году? Когда и какие страны можно будет посетить?

Прежде всего, в будущем году из нашей области введет в заграничные путешествия большое количество туристов, чем выше. Составлены новые интересные маршруты. «Интурист» предлагает на первый квартал обширную программу.

В январе рабочие и служащие автотранспорта и шоссейных дорог вновь поедут в Италию и Алжир, где познакомятся с достопримечательностями этих стран. Побывают на первом квартал обширную программу.

В январе же горняки комбината «Южкузбассуголь» отправятся в путешествие по Германской Демократической Республике и Чехословакии.

Рабочим и служащим предприятий пи-

шевой промышленности, гостогородами и потребкооперации предложены маршруты по Венгерской Народной Республике, и Югославии. Выезд группы намечен на 17 января. Туристы: ознакомятся с культурой и бытом народов этих стран,

и г. Шальготарья, столицу области Ноград, с которой у нас установлены дружеские связи. Металлургов ожидают приятное путешествие по ГДР, а угольщиков Ново-кузнецка, Междуреченска, Осинников — по ленинским местам

ВАС ЖДУТ ПРИЯТНЫЕ ПУТЕШЕСТВИЯ

предприятиями пищевой промышленности и торговли.

В третьей декаде января работники электростанций и электротехнической промышленности Кузбасса посетят Чехословакию и Венгрию.

1 февраля группа туристов — трудящиеся легкой, лесной промышленности и птицефабрик — «Золотые пески», «Солнечном берегу», новом курорте «Албена» отдохнула около 1700 кузбасовцев.

Прежде всего, в будущем году из нашей области введет в заграничные путешествия большое количество туристов, чем выше. Составлены новые интересные маршруты. «Интурист» предлагает на первый квартал обширную программу.

В январе рабочие и служащие автотранспорта и шоссейных дорог вновь поедут в Италию и Алжир, где познакомятся с достопримечательностями этих стран. Побывают на первом квартал обширную программу.

В январе же горняки комбината «Южкузбассуголь» отправятся в путешествие по Германской Демократической Республике и Чехословакии.

Рабочим и служащим предприятий пи-

в Польше. Состоятся поездки еще трех групп туристов в Болгарии с посещением Бухареста.

Расширяются поездки туристов в Арабскую Республику Египет. На главный квартал запланировано три группы вместо одной в прошлом году. Состоится интересное путешествие по маршруту Куба — Марокко — Франция продолжительностью 20 дней. Намечено круиз в страны Юго-Восточной Азии. Туристы посетят Японию, Сингапур, Филиппины. Путешествие на теплоходе «Илья» будет продолжаться 27 дней.

Желающие поехать в заграничное путешествие просят представить документы в обкомы профсоюзов или отдел иностранного туризма Кемеровского облсовпрофа. Справки можно получить по телефонам: 6-28-54 и 95-56-56.

Н. СТАРИКОВ, зав. отделом иностранного туризма Кемеровского облсовпрофа. г. Кемерово.

БОРОВИКИ В НОЯБРЕ

На базарах юго-восточной Латвии сейчас обилие грибов, на прилавках — хрустящие серые зелени, груди, опята и даже боровники, подберезовики. Не помнят старожилы, чтобы в ноябре в здешних лесах было столько грибов.

— Нынешнее лето было на редкость знойным и сухим. И грибница из-за отсутствия влаги не могла плодоносить, — объясняет это явление доктор Даугавпилского педагогического института В. Ю. Баускис. — Теплая и дождливая осень сделала свое дело. Лесной урожай будет добротным до заморозков.

Много грибов поступает в эти дни на засолочные пункты производственного объединения «Латгальс консервы».

П. СИМОНЧИК, корр. ТАСС. Даугавпилс.

В ТЕАТРАХ
И КИНО

Театр ДРАМЫ.

ПТЫЦЫ НАШЕЙ МОЛОДОСТИ. Начало в 19 час. 30 мин. 24 ноября — ЧЕЛОВЕК СО СТОРОНЫ.

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

ГОРИЗОНТ № 7 (9, 10, 14). САМОВАНЕЦ С ГИТАРОЙ (12, 16, 22). В МОСКВЕ ПРОЕЗДОМ (17-20, 19-40, 21-50).

Кинотеатр «ЛУЧ».

МАЛЬЧИКИ (10, 13-30). ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА ПОЛИЦИИ (12, 14, 16, 18, 20). РЕСПУБЛИКИ (11-40, 15-20, 17, 19, 21). НА ЗЕМЛЮ ЛИВАНА (в сеансах в 21 час).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

Киносборник мультифильмов НУ, ПОГОДИ (15, 20). НЕДРЕННОСТЬ, ДРЯДИНА (21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

Киносборник мультифильмов ТЕРЕМ-ТЕРЕМOK (10). НОВЫЙ художественный форматный фильм УКРОЩЕНИЕ ОГНЯ, две серии (9, 12, 15, 18, 20, 21-30).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ.

ВОЗДУШНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ, две серии (17, 19-30).

ДК ХИМКОМБИНАТА.

МОГИЛА ЛЬВА (16, 18, 20).